

нашевремя

К СЕВУ ГОТОВЫ

Непогода, установившаяся в начале мая, дала возможность нашему хозяйству более основательно подготовиться к предстоящему севу. Отремонтированы почти все трактора и посевные агрегаты. Произведена замена семян низкой всхожести. Проблема

с семенами практически решена, нет только семян кукурузы. Но мы договорились самостоятельно о поставке семян кукурузы в наше хозяйство из Томской области. Вывезли из Кемерова 100 тонн аммиачной селитры. Нет фосфорных удобрений, хо-

тят заказ на них был сделан давно. В этом году хозяйство не сможет справиться с весенними полевыми работами своими силами, поэтому на полях «Улановского» будут работать и горожане. Помощь такова: 4 гусеничных трактора из Анжеро-Суджен-

ска и 2 К-700 Янского ДРСУ. В этом году нам предстоит засеять 2400 гектаров зерновыми культурами. Хозяйство готово выполнить эти работы, но пока ждем хорошей погоды.

А. КОЗЛОВ,
главный агроном
КСХП «Улановское».

Выездная редакция в КСХП „Марьевское“

МАХНУТЬ РУКОЙ НА ДЕРЕВНЮ НЕЛЬЗЯ

Владимир Петрович Огняник—главный зоотехник КСХП «Марьевское». В этом хозяйстве работает с апреля 1987 года. С ним наше интервью.

— Владимир Петрович, зима закончилась, скоро на летние выпасы. Как вы к ним готовитесь, какие работы ведутся, когда предполагаете выгнать скот?

— Зима действительно закончилась, но перезимовали мы с трудом. Были проблемы с кормами, погода не дала заготовить достаточно сена и сюда в Марьевском и Сергеевском отделениях. Лучше с кормами было в Арышево. Вот и пришлось часть сена и сюда забирать из Арышево. За что и обиделся на меня управляющий Николай Ефимович. Но хозяйство одно, надо как-то выходить из положения. Сейчас в основном скот кормим содомой, даем концентраты по 5 кг на голову.

К летним выпасам готовимся. На площадках ведутся работы. Ремонтируются загоны, крыши, полы, в дойных стаканах. Завезли глину для схода коров с дойной площадки, солому. Особенно нам хорошо помогают в ремонте бригада пениционеров в Арышево (бригадир Дмитрий Евстигнеевич Пугин). Они сейчас перебирают избушку для скотников. За зиму многое растащили, сняли шифер... Опять идут большие затраты на ремонт. Завезли в летние лагеря и два вагончика. Сегодня вот (12 мая) один гурт коров в 150 голов уже выгоняют на выпаса. Завтра-послезавтра, числа до 25 мая, должны выгнать весь скот.

— А как у вас прошел зимний период? Какие проблемы пришлось решать?

— Как я уже сказал, проблемы были с кормовой базой. Но сложности у нас и с кадровым вопросом. Больше

стали пить животноводы, хуже стала дисциплина. А как не пить, если в одной Марьевке 17 кооперативных точек, в Арышево — 5, которые торгуют водкой день и ночь. Они даже в долг дают, так что к концу месяца у человека, выходит, всю зарплату прощавец кооператива забирает. Мы наказываем их, штрафуем в 3—4-кратном размере, отстраняем от работы, а толку нет, приходится им же кланяться. Хороших кадров не хватает.

— По данным ЦСУ, в вашем хозяйстве произошло сокращение КРС. На сколько голов уменьшилась ваша стадо?

— В 1992 году у нас было 2139 голов КРС, в 1993 году — на 190 меньше. Причины разные. В прошлом году было большая падеж. Если раньше за количеством КРС следили специалисты РАПО, то теперь отдали все на усмотрение коллектива. Вот там и решают сдать на мясокомбинат тех коров, что неятся, захромали. А тут еще лечить нечем, лекарства подорожали. Да и доярки есть такие, что сегодня подают, а завтра загуляют. Глядишь, и корова испортится.

— А людей тоже пришлось сокращать?

— Да нет, люди остались те же. Самые недобросовестные отсыпались сами. Кто-то ушел на пенсию. Конечно, нагрузка немного возросла. Если раньше у доярки было чуть больше двадцати коров, то теперь 25—30.

— Вас как зоотехника беспокоит след, продуктивности животноводства? Как Вы думаете решать вопросы в этом плане?

— Да, молоко сейчас

упало, по сравнению с прошлым годом, — на 400 граммов в сутки от коровы. Сейчас, в связи с выгоном скота, уход снизился еще. Но это дело нескольких дней. Большую роль здесь, конечно, играет погода. Появится трава... Корове ведь грубые сочные корма нужны. Ей хоть сколько концентратов давай, а без сочных грубых кормов молоко не прибавит. Весной коровы уже ждут выгона на выпаса. Правда, выпаса старые. Не заведено здесь как-то оккультуривание их. Сеем вокруг них рожь для подкормки.

— Владимир Петрович, сейчас, говорят, невыгодно работать в сельском хозяйстве, поднимать продуктивность. Может, машинуть на все руки все ясным огнем!

— Так кушать ведь всем хочется. Да и экономика хозяйства зависит от молока, мяса. Другой разговор, что принимают нашу продукцию по низким ценам. Вот, например, директор мясокомбината сам нам диктует цены. В мае за мясо выше средней упитанности предлагают 253 рубля за кг, а на базаре тот же килограмм стоит 800 рублей, а колбаса в магазине — за 2 тысячи. Вроде бы им жить надо, а нам нет.

Или вот: доярка надоила молока, а получать нечего. В апреле нам за первый сорт платили 50 рублей за литр, в мае уже 40, а в июне, может, еще ниже. Это при нашей-то базисной окружности 3,5. А сколько литр молока стоит в магазине, сами знаете. Вот в апреле около 6 млн. рублей получили за молоко, 3 млн. — за мясо. А на зарплату надо 10 млн. рублей. И это, не считая, что мы покупали бензин, солярку, уголь,

запчасти. Мы всем должны, а вот сельскому хозяйству, выходит, никто не должен. Трудно нам живется, получаем крохи. Но и ликвидировать сельское хозяйство нельзя. Куда же люди пойдут, да и кушать, я еще раз повторяю, все хотят. Так что, как бы трудно ни было, а на деревню рукой махать нельзя.

— А в связи с переходом на пастбища проблем тоже много!

— Проблемы всегда есть и будут. Например, у нас нет ни одного седла. Пояучали мы их в последний раз в 1988 году. С тех пор они изнашивались, поломались. Шили их где-то в Средней Азии, теперь там другое государство. Нет и флагов, на чем возить молоко. Она теперь 3 тысячи рублей стоит. Их привозили из Литвы, Эстонии, там теперь тоже зарубежные. Нет вазелина, открытым вопросом остался. Куда теперь ни кинешься, везде запраниша.

— А какой мастрой у людей?

— Сегодня один настрой — больше зарплату давай. В магазины ходим каждый день. В связи с нестабильностью в стране упала дисциплина. Изменилось у людей в худшую сторону отношение к работе, хотя меньше сделать, а больше получить. А заменишь их некем. Едут к нам не те работники, которые нужны. И если в стране будет и дальше так с щенками, то просвета не видать.

— Владимир Петрович, хоть Вы и на пессимистической ноте закончили наш разговор, я желаю Вам удачи.

— Спасибо.

Записала
В. ГИМАЕВА.

С днём рождения!

Поздравляем от всей души БАРБОТЫКО Бориса Захаровича с днем рождения!
Желаем мы не ведать бед,
Не знать ни горя, ни несчастья,
И чтоб хватило на сто лет
Здоровья, радости и счастья.
ТАМАРА, СЕРЕЖА, ИРИНА, ВОВА.

Поздравляем с юбилеем ПОНОМАРЕНКО Людмилу Степановну! Желаем здоровья, счастья, долголетия.
Пролетают года, словно пух с тополей.
Не грусти, провожая их взглядом.
Что года! Не беда!
Сколько их! Ерунда,
Коль родные и близкие рядом.
КОЛЛЕКТИВ МСО.

Поздравляем с 24-летием ГРОМОВА Андрея Александровича!
Пусть жизнь улыбается лично тебе,
Пусть мимо проходят невзгоды.
Здоровья и счастья желаем тебе
На долгие, долгие годы.
РОДИТЕЛИ, БРАТ.

Поздравляем любимую жену, маму и бабушку НАБИУЛИНУ Галину Минисламовну с юбилеем!
Будь молодой, всегда красивой,
Желанной, доброй и родной,
Всегда приветливой и милой,
Всегда любимой, дорогой.
МУЖ, СЫН, ДОЧЬ, СНОХА И ВНУЧКА.

ЖИТЬ В МИРЕ

Со всех концов села Ново-Николаевки пришли в зрослые и школьники к памятнику погибших земляков во второй мировой войне. Глава администрации, председатель Киятского сельского Совета Иван Иванович Остертак открыл митинг, посвященный светлому празднику Победы. Проникновенные слова памяти погибшим, сказанные главой администрации, ветеранами второй мировой Ф. Д. Суздалцевым, М. В. Бухаревым, отзывались глубокой болью в сердцах участников митинга.

Жить надо в мире всем народам и нациям, говорили выступающие. Только благодаря крепкой дружбе всех народов страны мы победили в Великой Отечественной войне. Силами участников художественной самодеятельности был дан концерт.

М. ЧИПИНА.

Вниманию участников войны и многодетных семей

Отдел социальной защиты населения продолжает выплату денежного вознаграждения к 50-летию Сталинградской битвы в размере 1 тысячи рублей участникам Великой Отечественной войны, награжденным медалью «За оборону Сталинграда». Выплата производится в бухгалтерии отдела с 10 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. При получении необходимо предъявить удостоверение к медали «За оборону Сталинграда» и паспорт.

В мае многодетным семьям будет продан сахар по 5 кг на ребенка. По сельским Советам продажа будет производиться через магазины на центральных улицах, а в Яе — в магазинах № 12 (ул. Юбилейная), № 21 (ул. Ленина) по спискам по предъявлении паспорта. Семьи, проживающие за переездом и за речкой, покупают сахар в магазине № 12, а остальные — в магазине № 21.

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОЙ
ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ.

ВETERANS VТОРОЙ МИРОВОЙ

ДАЛЁКОЕ И БЛИЗКОЕ

День Победы для участников второй мировой войны, как и для всех людей нашей многонациональной страны, давно стал самым главным праздником.

Не удалась нынешняя весна. Дожди да снег. И все-таки в этот день пришли люди к памятникам погибших, чтобы почтить память своих земляков, не вернувшихся с полей сражений.

Почтил память своих боевых товарищей и Федор Анисимович Дьяконов. В 1937 году ушел на действительную службу сельский паренек. Готовился к боевым заслугам на восток. Но началась вторая мировая война. Как служил Федор Анисимович на восточной границе России, так и остался служить там до конца войны на западе.

Радость победы была недолгой. Пожар войны перекинулся на восток. Пришло сибиряку принять участие в жестоких сражениях.

За боевые заслуги награжден Федор Анисимович высокими правительственными наградами: орденом Отечественной войны II степени и восьмью медалями.

Домой вернулся солдат в конце 1945 года, отслужив Родине 8 лет. Руки крестьянина скучали по мирному труду. Хотелось ему, чтобы жизнь в селе стала краше, зажиточнее. Доверили земляки Федору Анисимовичу возглавить бригаду строителей. Строил он и жилые дома, и производственные объекты, работал кладовщиком, плотником. В

1974 году ушел на заслуженный отдых.

Вырастили они с женой Анастасией Дмитриевной двух сыновей. Проводили сына Александра на службу Отечеству. Беда пришла неожиданно. Погиб Александр в мирное для страны время, в 1962 году.

Теперь живут Дьяконовы с сыном Виктором. Хоть и инвалид он, но все-таки ра-

ботает.

Кайлинский сельский Совет заботится о том, чтобы в семье воина не было нужды в топливе, помогает материально, чтобы облегчить трудную судьбу ветерана на старости лет.

Л. НАГАЕВА,
глава администрации,
председатель
Кайлинского
сельского Совета.

Выездная редакция в КСХП „Марьевское“

ЭКОНОМИКА НАШИХ ДНЕЙ

Вновь подводит погода

Интервью с главным агрономом КСХП «Марьевское» Евгением Витальевичем Выдриным

— Евгений Витальевич, какова готовность к весенным полевым работам вашего хозяйства?

— Худо-бедно, но подлали дырки.

— А если сравнить с прошлыми годами?

— Конечно, если сравнивать, то подготовка сегодня хуже. Выручает то, что в прошлом году купили новую технику: машины и трактора. 4 Т-150 кулии. Культиваторы готовы. Две сеялки остались подремонтировать. Сложно сейчас стало с запчастями. Часто не хватает каких-то мелочей, а агрегат из-за этого не работает. Например, нет зернопроводов, и сеялки не можем подготовить поэтому. Раньше все стеллажи в складах были завалены запчастями, а сейчас все основывается на принципе: «купил — быстро продаю».

— Сложная обстановка в районе с семенами. Какое положение в «Марьевском»?

— Семена у нас чистые на все 100 процентов. Однако по вхождести не соответствуют стандартам 40 процентов семян. Овес у нас весь классный, пшеницы треть классной. Не было классного ячменя, но мы закупили 82 тонны элитных семян в Возвышенке. Это позволит нам в следующем году получить семена ячменя высокой репродукции. Горючее есть у нас. Семян пшеницы хватит. А вот с семенами кукурузы — проблема. Обещали нам специалисты районного управления сельского хозяйства, что договорятся о поставках семян кукурузы в район. Мы давно уже перечислили деньги, а кукурузы как не было, так и лей выделили селу. А я

нет. Если она не поступит, придется собирать остатки семян после основного сезона и будем сеять однолетку последнего срока на зернофураж. Конечно, можно было самим заняться с осени поисками семян кукурузы, как это сделали в «Чиндинском», но мы надеялись на управление. По идеи, централизовано от района должен работать специалист, он обязан решать вопросы снабжения хозяйств семенами, удобренными и т. д. на областном и региональном уровне. Но этого нет, на деле управление для нас только кредиты изыскивает и распределяет.

— Как обстоят дела с удобрением под посевы нынешнего года?

— 250 тонн азотных удобрений вывезли с «Азота». Хорошо, что руководство области вошло в наше положение, дали удобрения в долг. Раньше проводили каждый год известкование почвы. Ежегодно по 700 га обрабатывали. Торфяные удобрения добывали, вносили. Отпускались на эти цели бюджетные средства. Сейчас ничего этого нет потому, что село бедное. 35 тысяч тонн заготовленного торфа лежит у нас в буртах и перегорает. А мы не можем его внести в почву. Нет средств. У нас получается таким образом: наступает весна — дают креиды, горючее, удобрение, семена. На уборку тоже дадут. Как только кончатся уборочные — ни денег, ни горючего, ничего.

— Ощущим ли для вас эта государственная помощь?

— Говорят, триллион рублей как не было, так и

подсчитал: для того, чтобы получить хороший урожай, необходимо вложить на гектар пашни минимум 10 тысяч рублей. Поэтому называемая цифра для всего сельского хозяйства недостаточна. Кроме того, если село сегодня взяло у государства триллион рублей, то завтра придется отдавать два.

— Евгений Витальевич, зарплату на период полевых работ механизаторам добавили?

— Да, решили увеличить на 100 процентов зарплату тем, кто занят на полевых работах. Средняя зарплата составит 21—25 тысяч рублей за 30 дней работы без выходных, в пыли, в грязи. Так что полеводов не удовлетворяет такая зарплата.

— Сцепы выплатят хотя бы такую зарплату, хозяйству необходимо 10 миллионов,

а молока и мяса сдаем на 6 миллионов в месяц. Вот

наше положение в конкретных цифрах. Государство в первую очередь стремится удовлетворить потребности горожан. Зарплата и пенсия селян намного отстает от зарплаты и пенсии горожан.

Если бы не личные подсобные хозяйства, люди из села разбежались бы.

Селяне сдают молоко, проходят мясо, этим и живут сегодня.

— Но государство, в котором бедствует крестьянин, никогда не будет бояться. Согласны?

— Согласен. С того момента, как только установилась Советская власть, на

крестьянине ездят да еще

и погоняют, упрекая в том,

что мало производит продукции и дорого ее продает.

— Но вернемся к проблемам нынешней посевной.

— Но вернемся к проблемам нынешней посевной.

Расскажите о том, какие площади займут выращиваемые в хозяйстве культуры.

— 3666 га будет зерновых, однолетних на сенаж — 806 га, зеленого конвейера — 300 га, многолетних — 1100 га, рапсовых — 40 га, 600 га планировали засеять кукурузой. Итого посевных площадей в этом году в хозяйстве — 7328 га, а было 7750. Нынче 120 га отдали школе, фермерам выделили землю. Земля расходится, поэтому не надо удивляться тому, что совхоз «Марьевский» стал меньше производить молока и другой продукции.

— Что-либо уже делали на этой земле в редкие погодные дни?

— Сцепы вытащили, наладили, траву проборонили. На 700 га многолетних трав внесли азотные удобрения. Внесли бы и фосфорные, если бы они были у нас. Гектаров 400 пашни успели проборонить. Непогода мешает.

В предыдущие годы мы уже в это время горох сеяли и приступали к севу однолетки. Ситуация критическая в нынешнем году. Уже 12 мая, а плюсовых температур не было. Земля холодная, на поверхности всего 4 градуса. А времени мало, объемы работ большие.

Осталось еще вспахать 600 га зяби.

И сам сев придется проводить в короткие сроки.

Придется в две смены

работать, а механизаторов толковых, чтобы работать ночью, не хватает.

Сложная ситуация.

— Желаю вам с честью

выйти из этой ситуации и в срок провести сев.

Интервью взял

И. АЛЕХИН.

Прочитала я статью И. хозяеки что ли? Или у нас Барсукова «Что мы пьем и нет мусора? Ведь в нашей газете за 28 апреля и Яе больше частных домов, чем благоустроенных. А решила высказать свое мнение. Вот жителей частных домов обвиняют в том, что они вываливают шлак, мусор на дорогу. Действительно, так бывает. Но кто виноват в этом? Еще при встрече с районными депутатами в районном Доме культуры, где в настоящее время храм, избрали задавали вопрос: почему бы не поставить контейнеры для сбора мусора и различных отходов у частных домов? Депутаты тогда пообещали сделать это. Но воз и ныне там. Не зря говорят, что обещанного три года ждут.

Но посудите сами, как быть хозяйствам? Ведь в каждом доме что-то ломается, что-то требует замены, накапливаются различные консервные банки, что удивительно, как это окна наши целыми остались, так хлестали их шлак и пороха. И это ничего. Да и то, песок и гравий лучше продать на сторону, а свои могут и шлаком подышать. Так выходит?

ВАЛГУЗОВА,
пенсионерка.

Купят

Куплю 1-комнатную благоустроенную квартиру. Телефон: 2-25-38. Звонить с 8 до 15 часов.

Благодарят

Выражаем сердечную благодарность соседям, родным, близким, Ткачук Н. Г., Крипициной З. М., Сикора Е. Г., разделившим горечь утраты и оказавшим помочь в организации похорон нашего дорогого, любимого мужа, отца и дедушки Сикора Василия Ивановича.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

Продают

Срочно продается корова. Обращаться: ул. Украинская, 35.

Приглашают за покупками

Уважаемые жители Яи и района! Приглашаем вас в магазин «Одежда», который работает по адресу: ул. Ленинградская, 7 [2-й этаж бани, где выдавали ваучеры].

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Меняют

Меняю 1-комнатную приватизированную благоустроенную квартиру с телефоном [5 этаж кирпичного дома] в г. Обнинске [100 км от Москвы, 60 км от Калуги] на 1- или 2-комнатную благоустроенную квартиру в Яи. Обращаться в Яи по телефону: 2-22-43, после 18 часов.

Лучшие показатели

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

При подведении итогов за апрель и с начала года среди доярок Марьевского отделения лидером оказалась Надежда Иосифовна Студенкова. В животноводстве она работает давно, к делу относится добросовестно, в числе лучших бывает часто. Вот и в этот раз, при плане 260 кг, за апрель по группе надой составил по 426 кг от коровы, а с начала года, при плане 880 кг — 1070 кг.

НЕ ТОЛЬКО ПОВАРА

Чуть больше двух месяцев в Марьевской столовой открыты магазины, который обслуживает, в основном, рабочих своего хозяйства. Здесь можно купить сливочное и растительное масло, паприкосы, сигареты, макаронные изделия, име-

ется большой выбор конфет. Продукты стоят в этом магазине намного дешевле, чем в сельском магазине.

А работают здесь Любовь Викторовна Матинина и Надежда Ивановна Мартуль.

Они не только торгуют, но и готовят для механизаторов обед, который сами же и вывозят на поля. Загудят скоро трактора на пашне, и работы женщинам прибавится.

В. ГАВРИЛОВА.

Субботний гость

АЛЕКСАНДР КАВАЛЕРОВ: «ИДЕМ МЫ КАК-ТО С ШИФРИНЫМ...»

В Яе Александр Кавалеров дал много концертов. Он встречался с лесниками, сельчанами, учителями. Артисту кино и эстрады было о чем рассказать зрителям. Мы, готовя этот материал к публикации, решили отойти от традиционного жанра — интервью — и предоставить слово самому А. Кавалерову. Его монологи на концертах в нашем районе вполне могут дать представление читателям, кто же он такой, Александр Кавалеров...

...Я не пью уже много лет, но как только бросил пить, сразу же стал активно играть в кино роли алкашей. Режиссеры охотно дают мне такие роли, при этом говоря, что у меня опыта много.

На концертах я принципиально не пою своих старых песен, так как, на мой взгляд, их время уже ушло. Мне ужасно стыдно за одну из своих старых забытых песен, мне стыдно называться первым ее исполнителем. Песню вы эту должны помнить, она называется «За того парня». А стыдно мне потому, что ее начал исполнять после меня Л. Лещенко. Он в свое время ее буквально затерроризировал. Я не понимаю, как можно петь песню и при этом вести себя так, чтобы на лице не дернулся ни один нерв. Но зато у него за плечами образование — он окончил ГИТИС. Я однажды спросил у покойного М. Фрадкина, почему не я поехал с песней в Сопот. Мне тогда было объяснено, что у меня нет музыкального образования. Да у меня и театрального нет. Я и на гитаре ни одной ноты не знаю и, думаю, что это не самое главное. Я воспитывался на таких людях, как М. Бернес, Л. Утесов, К. Шульженко. Поэтому для меня нет вопроса, верить или не верить Лещенко. Человек дожил до звания народного артиста России, а я ему не верю, не верю ни одной его песне. Это ти. И вот я когда спел и



мое мнение. Но я не ушел со сцены, то ко мне хочу его навязывать всем, подошел Шухин, крепко ведь многие все же его схватили меня и сказал臺灣人. Оказывается, можно быть профессиональным певцом и сплошной жить, не отдав ни одного своего нерва людям. Я не с пастромой из США, я помогут так работать. Меня в был там с удивительной свое время научил этому компанией. Компания была удивительный и жестокий очень смешная, и когда я человек В. М. Шухин приехал домой, то долго Жестокий он потому, что не мог прийти в себя. Вы жизнь с ним жестоко обходились до его последних дней. Однажды я вышел на

сцену с песней «Нейлоновое сердце» и спел ее шляй-валяй. Мне неохота было петь, было мне тогда 18 лет, мне было безразлично, что в зале сидят 800 человек. А мне бы быстрей спеть да уйти. Меня уже ждал закрытый стол, сущее вино, меня ждали гости и просит, чтобы мы еще остались там дней на десять. Мы все взревели, потому что уже больше не могли переносить тамошние условия. В Америке все тебе постоянно улыбаются — по поводу и без повода. Нас с вами уже давно отучили улыбаться. Там же все по-иному. Идем мы как-то с Шифриным по улице и решили перейти дорогу в неподожданном месте. Перед нами остановилась машина, из окна высунулся дядень-

ка, мило улыбнулся и мило колаевке, Бекете и еще не сказал: «Плиз, плиз...». Представьте себе такую ситуацию в Москве или Ленинграде, какой бы вы «плиз» услышали. Поэтому от той обстановки мы просто озверели и спешили вернуться домой. Ефим Шифрин в конце нашей поездки, одуревший от всей американской жизни, вышел на сцену и вместо своего монолога сказал: «Надоела, на хрен эта Америка, домой хочу!». Хо-

тя он был в Америке всего ковым, — это будет очень смешная двухсерийная комедия. Я недавно прочитал сценарий и скажу вам, что фильм будет прекрасный.

...Я выступал в «Ялес» на нижнем складе, и меня убило то, что в красном уголке сидели почти одни женщины. Там же пилия дрова... Что, у вас мужики совсем перевелись? Это парадокс нашего времени.

...4 года назад я по великому блату стал артистом эстрады, благодаря двадцатилетней дружбе с народным артистом России Михаилом Боярским, поступил работать к нему в театр эстрады «Бенефис».

Благодаря этому человеку я обогнал полстраны и полмира. Песни, которые я собираю и исполняю, — чисто для нашего, русского человека. За границей к нам отношение другое. Я исполняю песни самой разной тематики: от цыганско-русских до низко-сексуальных.

...В политике я ни за кого. Я за нормальные человеческие условия жизни.

...В вашем районе я уже выступал в Марьевке, Ни-

...У меня был период, когда я лет восемь вообще не снимался — переживал страшный возрастной ценз. Детей я уже не мог играть, на роли героев-любовников я ничем не вышел и мне пришлось ждать своих ролей. Сейчас мне дают серьезные роли: алкоголиков, наркоманов, мафиози, как, например, в фильме «Тараканы бега».

...Родился я в Ленинграде, но воспитывался в Одессе. Воспитывали меня удивительные люди — Ролан Быков и Владимир Высоцкий. Поэтому, хотя я и хотел быть культурным, но мне таким стать не удалось.

На киностудии детских и юношеских фильмов имени Горького я работаю уже 25 лет, а вообще в кино — 35. Попал я в кино случайно, едва только пошел в школу. В 1958 году в Ленинграде снимался военный фильм «Балтийское небо», и туда требовалось для массовых сцен худые дети блокадного Ленинграда. Меня сразу же взяли туда без всяких проб, благодаря моим «выдающимся» физическим данным.

Потом фильм «Республика ШКИД» дал мне путевку в большое кино, и я по праву жизни этому благодарен.

Александр Кавалеров был довольно скромен относительно своей работы в кино. На его счету довольно много интересных работ, 6 лет назад он снялся в советско-мексиканской картине «Эсперанса», где сыграл роль спившегося белогвардейского офицера. Зрители могут помнить этого актера в фильме по книге В. Липатова «И это все о нем», где он сыграл одну из ролей и исполнил ставшую популярной песню «Сережка ольховая».

Человек он интересный, общительный, талантливый. У нас еще будет возможность с ним встретиться летом в Яе. А пока А. Кавалеров вновь уехал на гастроли по нашей стране.

Материал подготовил

В. ЯЗОВСКИЙ.

Фото автора.

Меняют

Меняю частный дом по адресу: ул. Юбилейная, 156, на благоустроенную квартиру. Обращаться после 17 часов.

Меняют

Меняю 2-комнатную приватизированную квартиру в г. Кемерово на равноценную в Яе. Телефон в Яе: 2-12-93.

Меняют

Меняю 2-комнатную квартиру по ул. Авиационной, 8-2 (имеется большой огород), на 1-комнатную благоустроенную. Сверяться: ул. Украинская, 201, после 15 часов.

ПОНЕДЕЛЬНИК

17 МАЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Итоги.
- 6.45 Утренняя гимнастика.
- 6.55 «Утро».
- 9.15 Фирма гарантирует.
- 9.30 Посмотри, послушай...
- 9.50 Новое поколение выбирает.
- 10.40 Хотите заработать?
- 11.10 Брейн-ринг.
- 12.00 Новости.
- 12.20 Гол.

- 12.50—13.00 Мультфильм.
- 15.00 Новости.
- 15.25 Телемист.
- 16.10 Блокнот.
- 16.15 Мультфильм.
- 16.30 440 герц.
- 17.10 Технодром.
- 17.20 Звездный час.
- 18.00 Новости.
- 18.25 «Останкино» представляет.
- 18.55 Гол.
- 19.25 Эхо недели.

ВТОРНИК

18 МАЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости.
- 6.35 Утренняя гимнастика.
- 6.45 «Утро».
- 9.05 Фирма гарантирует.
- 9.20 «Просто Мария». Художественный фильм.
- 10.05 440 герц.
- 10.45 «Однажды в Кусково». Фильм-балет.
- 11.20 «Горячев и другие».

- 15-я серия.
- 11.50 Пресс-экспресс.
- 12.00 Новости.
- 12.20 «Авария». Художественный фильм, 1-я серия.
- 13.30 «Вспомина Раневскую». Телесериал.
- 14.25 Мультфильмы.
- 15.00 Новости.
- 15.25 Деловой вестник.
- 15.40 Банки сегодня и завтра.
- 16.10 Блокнот.
- 16.15 Мультфильм.

СРЕДА

19 МАЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости.
- 6.35 Утренняя гимнастика.
- 6.45 «Утро».
- 9.05 Фирма гарантирует.
- 9.20 Кидди-види.
- 9.40 «Просто Мария». Художественный фильм.
- 10.25 Торговый мост.
- 10.55 Мультфильм.
- 11.10 Рок-урок.
- 11.50 Пресс-экспресс.

- 12.00 Новости.
- 12.20 «Авария». Художественный фильм, 2-я серия.
- 13.25 «Вспомина Раневскую». Телесериал.
- 14.35 Мультфильм.
- 15.00 Новости.
- 15.25 Телемист.
- 16.10 Блокнот.
- 16.15 Мультфильмы.
- 16.45 «Литературный квартал».
- 17.20 Клуб 700.
- 17.50 Технодром.
- 18.00 Новости.

ЧЕТВЕРГ

20 МАЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости.
- 6.35 Утренняя гимнастика.
- 6.45 «Утро».
- 9.05 Фирма гарантирует.
- 9.25 «Просто Мария». Художественный фильм.
- 10.10 Во дворце на Садовом кольце.
- 10.40 Джек.
- 11.10 «...До 16 и старше».
- 11.50 Пресс-экспресс.

- 12.00 Новости.
- 12.20 «Старший сын». Художественный фильм, 1-я и 2-я серии.
- 14.30 В объективе — животные.
- 14.50 Мультфильм.
- 15.00 Новости.
- 15.25 Телемист.
- 16.10 Блокнот.
- 16.15 Мультфильм.
- 16.50 Джек.
- 17.20 Это вы можете.
- 18.00 Новости.
- 18.25 «...До 16 и старше».

ПЯТНИЦА

21 МАЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости.
- 6.35 Утренняя гимнастика.
- 6.45 «Утро».
- 9.05 Фирма гарантирует.
- 9.20 «Приключения желтого чебодакчика». Художественный фильм.
- 10.50 «Алтай. Времена года».
- 11.00 «Клуб путешественников».

- 11.50 Пресс-экспресс.
- 12.00 Новости.
- 12.20 «Изобретение вадьи».
- Фильм-спектакль.
- 14.50 Мультфильм.
- 15.00 Новости.
- 15.25 Бридж.
- 15.50 Бизнес-класс.
- 16.05 Блокнот.
- 16.10 «Приключения желтого чебодакчика». Художественный фильм.
- 17.40 Концерт.
- 17.50 Дежа.
- 18.00 Новости.

СУББОТА

22 МАЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.30 Утренняя гимнастика.
- 7.00 Пресс-экспресс.
- 7.10 Субботнее утро» делового человека.
- 7.55 Новости.
- 8.35 Спорт-шанс.
- 9.00 «Марафон-15».
- 9.25 Родники.
- 9.50 Бумеранг.
- 10.20 Экологическое обозрение.

- 11.05 Автограф по субботам.
- 11.05 Медицина для тебя.
- 11.45 «Потерянная армия».
- Документальный фильм.
- 12.10 Неупечевые заметки, или Путешествие с Соней в поисках Америки.
- 12.35 Женский двор.
- 13.15 «Я — черноморец». Художественный фильм.
- 14.45 Мультфильм.
- 15.00 Новости.
- 15.25 Премьера мультфильма.
- 16.50 Щентравальный зас-

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23 МАЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.55 Час силы духа.
- 7.55 Новости.
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.45 Тираж «Споррапорт».
- 9.00 Центр.
- 9.30 С утра пораньше.
- 10.00 Пока все дома.
- 10.30 Умники и умницы.
- 11.15 Вечное ревю.
- 11.45 Непутевые заметки, или Путешествие с Соней в ков.

- 16.20 «Приключения Черного Красавчика».
- 12.35 Рембрандт в Эрмитаже.
- 13.00 Азбука собственника.
- 13.10 Новое поколение выбирает.
- 14.00 Мультфильм.
- 14.10 «Подводная одиссея команда Кусто».
- 15.00 Новости.
- 15.20 Мультфильм.
- 15.30 «Клуб путешественни-

Наше время

19.55 Золотое кольцо российских музеев.

20.40 «Спокойной ночи, малыши».

21.00 Новости.

21.25 «Горячев и другие».

15-я серия.

21.55 Спортивный уик-энд.

22.10 Джем-сайшн.

23.40 Жизнеописание.

23.50 Монтаж.

00.00 Новости.

00.35—01.15 Мегамикс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 «Вести».

19.55 Концерт.

9.10 М. Рошин.

10.05 ХХ век в кадре и за кадром.

10.30 Устами младенца.

11.20 Рек-тайм.

11.50 Досуг.

12.05 «Алиса в Стране Чудес». Художественный фильм.

13.40 Крестьянский вопрос.

14.05 «Затерянные в песках». Художественный фильм.

Телевидение

15.05 Мульти-пульти.

15.20 Для пользы всей России.

15.35 «Дикая природа Америки».

16.05 Там-там новости.

16.20 Преодоление.

16.50 Трансросэфир.

17.35 Манера.

18.10 Спасение-911.

19.00 Планум.

19.40 Телеторги.

19.50 Итого...

20.00 «Вести».

20.30 «Пульс».

21.00 «Авось».

23.00 Каунтдаун.

00.00 «Вестя».

00.20—00.25 Звезды говорят.

19.10 Мультфильм.

19.20 «Баянное ревю».

19.40 Аспект.

19.50 Встречи.

20.00 «Вестя».

20.30 «Пульс».

21.40 Спортивканал.

22.00 Отечество мое.

22.55 Запад о конверсии по-русски.

23.30 Концерт.

00.00 «Вестя».

00.20—00.25 Звезды говорят.

10.15 Момент истины.

11.10 Параллели.

11.25 Манера.

11.55 «Не горюй». Художественный фильм.

13.25 Мульти-пульти.

13.35 Крестьянский вопрос.

14.00 По страницам «Вечернего салона».

15.35 Телебиржа.

16.05 Там-там новости.

16.20 Студия «Рост».

16.50 Трансросэфир.

17.35 Соотечественники.

18.25 Площадь искусства.

12.55 Воспоминание об Ине Гоффе.

13.40 Крестьянский вопрос.

14.05 Если вам эз.

14.35 Конкурс песни им. А. Миронова.

15.35 Из зала Верховного суда РФ.

15.50 Там-там новости.

16.05 Студия «Рост».

16.55 Трансросэфир.

17.40 Христианская программа

18.10 Наш сад.

18.40 Прок.

19.00 ТО «Среда».

20.00 «Вестя».

20.20 Телеторги.

20.30 «Пульс».

21.00 ТО «Среда».

22.00 Тишина № 9.

23.00 ЭКС.

23.10 На сессии ВС РФ.

23.25 Баскетбольное обозрение.

00.00 «Вестя».

00.20 Звезды говорят.

12.55 Воспоминание об Ине Гоффе.

13.40 Крестьянский вопрос.

14.05 Если вам эз.

14.35 Конкурс песни им. А. Миронова.

15.35 Из зала Верховного суда РФ.

15.50 Там-там новости.

16.05 Студия «Рост».

16.55 Трансросэфир.

17.40 Христианская программа

18.10 Новый дивертисмент.

18.40 Аз если.

19.10 Танцует ансамбль «Спектр».

19.50 Встречи.

20.00 «Вестя».

20.30 «Пульс».

21.00 Аспект.

21.40 ТО «Юпитер».

22.20 Хроно.

22.50 Музыкальный экзамен.

23.30 Спортивная карусель.

00.00 «Вестя».

00.20 Звезды говорят.

10.05 Параллели.

10.20 Наш сад.

10.50 Тишина № 9.

11.50 Досуг.

12.05 «Санта Барбара».

12.55 Открытый мир.

13.40 Крестьянский вопрос.

14.05 Поят драматические актеры.

15.40 Терминал.

16.10 Там-там новости.

16.25 Международный фестиваль.

16.55 Трансросэфир.

17.40 Обратный адрес.

18.10 Новый дивертисмент.

18.40 Аз если.

19.10 Танцует ансамбль «Спектр».

19.50 Встречи.

20.00 «Вестя».

20.30 «Пульс».

21.00 ТО «Юпитер».

22.20 Хроно.

22.50 Музыкальный экзамен.

23.30 Спортивная карусель.

00.00 «Вестя».

00.20 Звезды говорят.

12.55 Досуг.

13.40 «Санта Барбара».

14.00 В мире животных.

14.30 Крестьянский вопрос.

14.50 Ижища.

15.30 Зигзаг удачи.

15.50 Телебиржа.

16.00 Там-там новости.

16.15 Студия «Рост».

16.45 Приглашение к РФ-мансу.

17.30 «Сослан на планету Землю». Художественный фильм, 11-я серия.

18.20 Праздник каждый день.

18.30 Поэт А. Дольский.

19.00 «Отдел 5».

19.50 Встречи.

20.00 «Вестя».

20.30 «Пульс».

21.00 «Отдел 5».

22.00 Антракт.

23.20 Центр Стаса Наминя.

23.50 Спортивная карусель.

00.00 «Вестя».

00.20 Звезды говорят.

11.35 Досуг.

12.00 «Санта Барбара».

12.40 В мире животных.

13.40 Крестьянский вопрос.

14.00 Ижища.

14.30 Зигзаг удачи.

15.30 Телебиржа.

16.00 Там-там новости.

16.15 Студия «Рост».

16.45 Приглашение к РФ-мансу.

17.30 «Сослан на планету Землю». Художественный фильм, 11-я серия.

18.20 Праздник каждый день.

18.30 Губернские новости.

19.00 «Вестя».

20.20 Совершенно секретно.

21.15 «Фуфель». Художественный фильм.

22.50 Спортивная карусель.

23.00 Волейбол. Россия — США.

00.00 «Вестя».

00.20 Звезды говорят.

00.25—00.55 Звезды Америки.

18.40 Мастера. Е. Евстигнеев.

19.00 Губернские новости.

20.00 «Вестя».

20.20 Совершенно секретно.

21.15 «Фуфель». Художественный фильм.

22.50 Спортивная карусель.

23.00 Волейбол. Россия — США.

00.00 «Вестя».

00.20 Звезды говорят.

00.25—00.55 Звезды Америки.